

法院工会传递温情 情暖干警同担使命

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院党组书记、院长赵振锐带领党组成员及院工会成员一行来到干警值守的卡口,为战斗在疫情防控一线的法院干警们送去慰问品,表达对干警们的关心和问候。

在卡口,赵振锐详细询问了干警卡口值勤情况和存在的困难,叮嘱干警们在完成好防控检查工作的同时要做好安全防护工作。

赵振锐强调,虽然全国疫情形势有所好转,但疫情防控工作不能松懈,要把疫情防控工作作为当前至关重要的工作来完成,所有抗疫一线干警要切实负起责任,积极配合社区做好疫情联防联控工作,教育引导群众高度警惕,确保各项防控措施落实到位。

自新冠肺炎疫情发生以来,该院全面落实满洲里市委、市政府各项防控措施,先后抽调100余名干警及工作人员赴承包社区参与疫情排查、宣传、防控工作,干警们用实际行动践行着初心和使命,为该市打赢疫情防控阻击战贡献了坚实的力量。(李梦晓 石卉)



远程开庭审理案件 保障大妈诉讼权益

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院通过“云上法庭”远程开庭审理了一起民间借贷纠纷案件。2010年,被告小杨从姜大妈处借了1万元,原本约定仅10个月的借款期限一拖就是10年。2020年1月底,姜大妈一纸诉状将小杨告上了法庭。2月6日,法官通知姜大妈疫情防控期间可以用手机参加远程开庭,并在庭审中,指导其顺利完成法庭陈述、举证、辩论等庭审过程,最终成功达成调解协议。疫情防控期间,该院制作了流程图、操作视频等,通过微信云指导,帮助当事人顺利进行远程开庭,保障了当事人的诉讼权益。(陈晓龙)

督查疫情防控工作 保障人民生命安全

旗坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院新任党组书记贺天闻到陕坝镇6个责任包联小区现场督查疫情防控工作。

督查中,贺天闻每到一处都认真检查了出入人员登记表及扫码情况,详细询问了外来人员隔离及包联单位值班时间对接情况,并对发现的问题与包联单位负责人沟通,要求包联单位查漏补缺,及时整改问题,并强调,在疫情防控的关键节点不能掉以轻心,继续严格按照疫情防控最新要求落实各项制度,坚决为保障人民生命安全和身体健康筑牢制度防线。(石玲)

深入座谈听取意见 营造公平司法环境

通辽讯 近日,自治区高级人民法院纪检监察组鲍裕国一行四人莅临通辽铁路运输法院开展调研工作,此次调研主要围绕《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录通报和责任追究规定》《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》《关于进一步规范司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织接触交往行为的若干规定》三个文件的贯彻落实情况展开。

调研组首先与通辽铁路运输法院环节以上干部进行了深入的座谈,该院党组成员、副院长王仁成代表院党组向调研组汇报了相关工作,并着重汇报了案件管辖范围、案件审理情况、干警编制情况及基建工程等工作开展情况。鲍裕国在认真听取汇报后,对通辽铁路运输法院的各项工作给予了充分的肯定。随后,调研组分别与该院领导和各部门负责人进行了单独谈话,深入了解文件的贯彻落实情况并听取意见建议。今后,通辽铁路运输法院将继续认真贯彻落实以上三个文件,按照要求,对过问案件做到如实、客观地记录,营造公平正义的司法环境,秉公办案,谨慎用权,公正审判。(付影)

额尔古纳市法院三河法庭 荣获“全区法院先进集体”称号

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院三河法庭被内蒙古自治区高级人民法院授予“全区法院先进集体”荣誉称号。

三河人民法庭主要受理三河民族乡、恩和俄罗斯族民族乡和苏沁管委的民事案件,年均收案量200余起,调解率达90%以上。近年来,三河法庭着力改进法庭软硬件水平,加强审判管理,提升队伍素质,创新为民举措,法庭面貌焕然一新。三河回族乡总人口11379人,回族人口占

地总人口的50%,三河法庭注重把握地区特点,对少数民族群众案件实行优先立案、审判,针对辖区内少数民族群众居住分散、交通不便、农忙季节繁忙等实际特点,法庭干警坚持流动办案,深入田间地头、群众家中实地调处纠纷,减少群众诉累。法庭定期开展巡回审判,深入到俄罗斯族家庭普法宣传、化解矛盾、答疑解惑,通过零距离接触、面对面沟通,赢得了当地少数民族群众的一致赞誉。

(高松 周雪莹)

智慧法院显成效

本报讯(记者李谱新 通讯员张瑞张引)近年来,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院全面推进智慧法院建设,通过不断完善智慧服务、智慧审判、智慧执行、智慧管理,推动诉讼服务和审判辅助智能化,为司法为民、公正司法提供了更多的科技支撑,使司法审判全流程更加高效。

一起提供劳务者受害责任纠纷案件中,涉及当事人众多、案情极为复杂,考虑到原告生活困难,无稳定经济来源,承办法官为了尽快帮助原告解决困难,化

司法为民不“掉线”

解矛盾,积极通过微信多次与双方当事人进行沟通,最终达成一致意见,并在云庭审平台制作了调解笔录,使案件得到妥善处理,原被告对调解结果均表示满意。

在疫情防控期间,该院积极采用电话、微信、短信等手段,送达案件相关文书,并对部分案件进行“线上”庭审,在保证审判工作顺利开展的同时,及时化解了矛盾纠纷,在特殊时期切实保障了司法为民不掉线。

网上调解“云”模式 法官情系农民工

呼和浩特讯 近日,呼和浩特铁路运输法院对接人民法院调解平台,运用视频调解功能成功调解了5起系列涉进城务工人员责任保险合同纠纷案件。

该系列案件涉案员工均系天津市某重工企业雇佣的临时务工人员,这些务工人员在工作中受伤后,被有关机关认定构成不同等级伤残。发生事故后,因保险理赔事宜,所属企业或务工人员本人向该院提起诉讼。承办法官及时梳理案情,考虑到此系列案件符合集中调解规定,经电话多轮沟通后,涉案当事人同意运用远程视频进行调解。

调解当日,书记员引导各方当事人采用“互联网+微信”方式,提前登录微信“多元调解”小程序,输入简要个人信息、电话,熟悉相关功能,待调解员上线后,在网上进行视频调解。5起案件从沟通到草拟协议,再到正式出具调解书,仅用了半天的时间,和解金额共为759243.82元,使得5名进城务工人员在“非接触式”的调解模式下拿到伤残保险赔偿金。

(韩叶)

四地连线跨区域审判 “云上法庭”高效便捷

呼和浩特讯 近日,呼和浩特铁路运输法院中级法院刑事审判庭运用跨域审判“+”模式,通过“云上法庭”公开开庭审理一起被告人认罪认罚的贩卖、运输毒品案件,这也是疫情防控期间呼铁中院对羁押被告人采用线上庭审方式的第一案。

该案件的合议庭成员在法庭,公诉人和辩护人在各自单位,被告人则在呼和浩特市第一看守所的提审室中,分处四地通过网络视频连线,进行了一场特殊的线上庭审活动。

开庭前,合议庭人员与看守所协调、沟通,根据看守所的要求做好防护准备工作,并提前与辩护人、公诉人建立庭审工作群,沟通、调试开庭事宜。庭审开始后,在合议庭的组织下,控辩双方线上举证质证、法庭辩论,公诉人、被告人及辩护人充分发表各自意见,庭审严格按照法定程序进行,整个庭审过程网络信号稳定流畅,庭审程序完备,庭审顺利完成。(李璐瑶)



全面做好风险排查 有序推进复工复产

本报讯(记者林凤 通讯员段冬梅)为全面落实《克什克腾旗应对新型冠状病毒肺炎疫情的肺炎疫情防控工作领导小组关于贯彻落实赤峰市〈实行分类指导精准施策统筹推进做好疫情防控与经济社会发展的意见〉的实施方案》的要求,在严格抓好疫情防控工作的同时,有力有序推动复工复产以及春季农牧业生产,赤峰市克什克腾旗司法局作为重要的法律服务单位要求全体工作人员返工返岗,积极推动业务工作正常化开展。

该局公共法律服务管理股及时传达市司法局和旗疫情防控指挥部指示精神,为各公共法律服务机构复工进行指引。各律师事务所、公证处、法律服务所、仲裁机构等在做好应急处置预案和重大事项报备制度,开展充分风险排查后,做好日常通风、消毒等防护措施。

受疫情影响,春节过后,社区服刑人员集中教育和公益劳动都已暂停,如今复工复产阶段,万合永司法所3月2日走访了辖区内6名社区服刑人员,了解其疫情防控和复工复产情况,将社区服刑人员通过“扫码进群”的方式进入社区服刑人员管控系统,在特殊时期对重点人群管控做好末端查验。

3月3日,土城子司法所利用信息化手段在线开展工作,在“综治工作平台”召集24名综治协管员、人民调解员参加视频会议,对复工复产后的近期工作进行部署,一方面坚持不懈协助村和镇全面做好疫情防控工作,不懈怠、不轻视、不厌倦、不松劲,争取疫情防控的全面胜利。

积极捐款抗疫 彰显党员担当

本报讯(记者林凤)为积极响应党中央“关于组织党员自愿捐款支持新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的通知”的号召,坚决打赢疫情防控阻击战,赤峰市巴林左旗司法局机关党支部和党员干部们充分发挥基层党组织在疫情防控工作中的战斗堡垒和党员先锋模范作用,积极进行在线学习,并开展3月主题党日暨抗击疫情捐款活动。

局机关党支部党员们在线认真学习了习总书记关于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的重要指示批示和讲话精神,进一步明确当前的首要任务是下沉社区守护居民,坚决打赢疫情防控阻击战。同时,机关23名党员通过微信转账、现金等形式汇聚善款2650元。

参加捐款的党员纷纷表示,他们将充分展现司法行政干部的责任与担当,全面履职尽责,为全面打赢疫情防控阻击战贡献一份力量。

加强社矫人员管理 做好疫情防控工作

本报讯(记者林凤)为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,赤峰市巴林右旗司法局社区矫正综合执法大队按照上级部署要求,提高站位,迅速动员,全面部署,把疫情防控工作作为当前最重要的政治任务,全力以赴抓好落实。

加强教育引导。该大队人员每天通过电话、微信、视频等信息化方式了解掌握社区矫正对象、安置帮教对象的思想动态和生活健康状况,并发送《致全旗社区矫正人员、安置帮教对象及家属的一封信》,要求社区矫正对象、安置帮教对象对疫情高度重视。

加强日常管理。该大队对全体社区矫正对象疫情期间的自我约束和自我防控提出明确要求,并实行矫正对象微信报到制度,同时结合定位管理系统确保社区矫正对象基本情况清、行为去向清。

加强档案规范化管理。六名社区矫正志愿者按照社区矫正执行档案和工作档案分类管理制度的要求进行管理,社区矫正人员档案按照一人一档进行整理、保存,并建立纸质和系统档案同步管理,力求实现纸质档案和系统档案同步更新,促进社区矫正工作科学化、信息化。

